



你搞钢琴大赛 我推教育讲座 金融机构盯紧少儿“钱袋子”

A 市场：金融机构争打少儿理财牌

B 互动：教子女管理自己的钱袋子

“理财从娃娃抓起”。如今，越来越多的金融机构开始“往下看”，把目光投向儿童，纷纷推出与其相关的增值服务。EQ(财商)已成为继IQ(智商)、EQ(情商)之后又一被广泛认同的现代社会人的基本素质。

不少金融机构表示，尽管孩子不会给金融机构带来直接收益，但是通过专门针对儿童的活动，金融机构能引起更多家庭的关注，为自己培养更多潜在客户。在儿童节来临之际，本报提醒每位家长，儿童理财首先应完善家庭的保障。只有家庭经济支柱保障充足，才可避免因投资中断影响对子女未来的规划。 晚报记者 倪子

张先生是招商银行郑州分行的高端客户，去年4月份，他8岁的女儿参加了由招商银行主办的“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛河南赛区的比赛。由于表现优秀，她与其他3名选手一起，参加了总行在上海的决赛，并获得优异成绩。通过这次活动，张先生坦言，女儿的弹奏技能有了明显提高，最重要的是，锻炼了胆量，展现了才华。

“我觉得，银行能从单一关注客户的账户功能，拓展到关心客户家庭和子女发展，是一个非常好的转变。”张先生说，随着竞争不断加大，金融机构间的战略思想需要适时调整，真正做到为客户着想。

实际上，除了本身的金融业务外，如今市民的吃喝玩乐甚至孩子的教育，金融机构早都“盯上了”，尤其在六一前，儿童更是成了各家金融机构关注的焦点。继部分金融机构推出针对少儿的钢琴大赛、教育讲座、高尔夫邀请赛等活动后，不少银行更是相继推出与儿童理财有关的理财产品、理财计划。一时间，金融机构狂打少儿牌。

王经理是我市一名专为资产500万以上客户服务的贵宾理财经理，在他看来，金融机构理财开打少儿牌，是一项顺势而行的服务，也是满足市场需求的一种体现。

“尽管孩子不会给金融机构带来直接收益，但通过一系列专门针对儿童的活动，金融机构能引起更多家庭的关注，为银行培养更多潜在客户，所以越来越多的金融机构争相推出跟儿童相关的增值服务。”据王经理介绍，该行不仅有专门针对孩子的聪明小当家儿童理财账户，还会针对孩子经常举办一些互动活动。

“六一”儿童节又到了，除了衣服、书籍、大餐，今年给孩子送什么礼物好呢？节日前夕，不少家长都在为送孩子什么礼物发愁。今年六一，您不如考虑给孩子一个理财投资的机会，和孩子一起为未来提早规划。

“曾经有客户抱怨说，处理孩子的压岁钱是他们最头疼的问题。现在经济水平提高了，有的孩子一年的压岁钱少则几千元，多则好几万，家长也不能一味地拿走帮他们保管，但是又找不到好的办法帮孩子打理这笔钱财。”光大银行中原路支行行长助理胡光辉说，教子女管理自己的钱袋子方法有很多种，挑选几个适合自己家庭现状的即可。目前比较合适的方法有儿童基金定投、购买教育金保险，以及办理借记卡等。

其中，基金定投的方式最受欢迎。“每月定投的金额根据自身情况而定，500~1000元，或者更少、更多都可以。什么时候结束投资周期，也要根据小孩子何时用钱决定投资期限。”胡光辉说，假如孩子今年12岁，一般6年之后就要上大学，需要大量教育金，此时便可考虑结束基金定投。

另外，购买一些兼顾保障和储蓄的教育金保险则十分有必要，比如分红险。此外，建议孩子养成记账的好习惯，将每日的消费情况记录下来。不过，胡光辉提醒，儿童理财首先应完善家庭的保障。只有家庭经济支柱保障充足，才可避免因投资中断影响对子女未来的规划。比如，很多家长容易陷入一个误区，即一味地为子女投资而忽略了自身。一旦父母发生意外，家庭经济在遭受重大损失的同时，子女的生活也将受到影响，保费也有可能中断。

因此，胡光辉提醒，父母是子女成长过程中的经济后盾，父母首先应考虑的是对家庭造成重大影响的风险事故。目前市场上有不少以家庭为投保单位的产品，主要以家庭中主要经济支柱投保主险，其他成员投保附加险的形式出现，比单一投保保费更低，但主投保人必须选择保费豁免功能，才能在一定程度上保障主投保人发生意外，其余成员保单依然有效。

中信银行 伴您出国、理财两相宜

贵金属交易 财富增值，助力理财

中信银行郑州分行贵金属交易中心相关负责人指出，鉴于今年的黄金市场或将呈现“前低后高，宽幅震荡”的运行特点，建议投资者不妨利用上半年的价格调整机会，寻找和选择买入黄金的理想价格，等待下半年金银价格充分调整之后重新上涨。

贵金属投资依然活跃

“今年黄金价格的波动剧烈，也将为投资者提供更多买卖黄金的良机。”该负责人说，由于贵金属投资将被越来越多的投资者重视和追捧。在国家强调逐渐恢复货币常态化政策的宏观大背景下，适度收紧货币流动性将抑制楼市、大宗商品和农产品等基础商品的价格泡沫，将降低国内投资者对今年上半年黄金价格的上涨预期。

然而，大量的投机炒作资金从楼市和商品价格泡沫中的退出，以及受人民币升值预期强烈而大举进入中国市场的国际热钱，将引导市场投资情绪转向大众化、常态化的四大主要资金管理领域，即银行储蓄、基金定投、股票投资和贵金属交易，并且将成为人们在适度紧缩的大环境中进行投资理财的首选。

时刻捕捉市场获利机会

该负责人分析说，2011年，黄金市场有可能呈现“前低后高，宽幅震荡”的运行特点，对于2011年的黄金投资策略制定，建议投资者偏向谨慎乐观。利用上半年的价格调整机会，寻找和选择买入黄金的理想价格，等待下半年金银价格充分调整之后重新上涨。

“通常每年的2、3月，7、8月为调整月，金价呈现震荡走低的趋势，投资者可利用这四个月的金价调整寻找阶段性低点，全年高点通常出现在5、6月，12月和次年1月，投资者可利用金价在此时间内的冲高机会获利了结。”据该负责人介绍，今年，为满足客户对抗通胀和多元化投资的需求，中信银行郑州分行全新推出贵金属延期交易平台。该平台具有做空机制，可以利用下跌趋势获利，同时该平台采用T+0交易制度和保证金交易制度，相比我国的股票投资方式有很多优势，是广大投资者理想的投资工具。

“目前，中信银行推出开户免费并送网银USBKEY活动，而且贵金属交易的手续费在同业中也是最低的，如果交易量比较大，还可以享受手续费折扣优惠。”该负责人表示，价廉的手续费、先进的交易平台，可以帮助客户时刻捕捉获利机会。

在银行储蓄、基金定投、股票投资和贵金属交易这四种大众化、常态化的主要资金管理领域，贵金属交易渐渐成为适度紧缩的大环境中投资者进行投资理财的首选。



作为唯一一家与美国使馆合作的银行，中信银行在过去十余年中为赴美人士提供了包含签证前资金证明、签证中费用缴纳以及签证后外币兑换和境外汇款等一系列综合性的金融服务，大大便利了赴美的整个行程，是所有想要赴美人士的必然选择。

晚报记者 来从严 倪子

赴美全程通 赴美之行，伴您左右

初次赴美，签证是关键

不论是赴美留学还是旅游，签证都是登陆美国之前最关键的一步。和其他国家签证略有不同，美国签证申请人第一次需要面对面和签证官交流，俗称“面签”，最终是否通过签证由签证官决定。“面签”之前，申请人需要持护照在中信银行网点购买签证申请费和电话预约卡来预约面签时间。目前留学和旅游类签证费均是人民币938元一个人，电话预约卡分为36元和54元两种，36元可拨打8分钟电话，54元可拨打12分钟。中信银行出国金融顾问荀子怡建议，36元电话卡适合一个人预约，54元适合两个人，预约好时间后，准备签证材料，然后在约定的时间去使馆面谈即可。

美国消费，方式方法多

由于出境携带现金存在金额限制，并且携带现金具有一定不安全性，境外消费大多是以刷卡的方式实现。中信银行人民币美元信用卡除了可以国外刷卡、国内还款之外，还有机会享受最高1500万元的航空意外保险，同行配偶和子女齐享保障。

对于赴美留学生来说，初次赴美可携带少量现金和一张中信银行留学生信用卡，现金不宜带多。中信银行留学生信用卡境外刷卡，境内还款，可透支额度较高，还可享受紧急法律援助、紧急医疗救援、旅行证件遗失、航空意外伤害、意外入院医疗等保险以及购书和购机票的优惠。学生到达美国后，可在当地开立银行账户，由家长从中信银行汇款，2~3天即可到账，并且家长持白金卡每笔汇款不论金额大小，只需人民币100元。

“现金+信用卡”是赴美的最佳消费方式，当然也可以选择旅行支票、速汇金等银行产品，以备不时之需。

再次赴美，中信来帮您

初次赴美签证难签，程序复杂，不仅要面谈还要提供房证、车证、存款证明等资产作证明。如果把把这些复杂的手续都交给中信银行“代传递”业务，难题就迎刃而解了。当您获得过一个美国签证后，就有机会通过中信银行签证“代传递”业务办理签证，不需要面谈和繁琐的材料，只需将简单的表格和护照递交到中信银行就可以在15天左右获得签证。